



TOKYO 2020



● 一批城大師生昨日返回校園觀看直播，見證校友劉慕裳於奧運空手道女子個人形項目奪銅牌時，紛紛揮動打氣棒歡呼。



● 大批市民昨日下午到大角咀一個商場觀看奧運直播，並舉牌為「牛下女車神」李慧詩打氣。

港乒女團摘銅 家人相擁落淚

盼帶動其他家庭 給予機會讓子女追夢

香港奧運乒乓球女團昨日打好「逆境波」反勝德國隊，替香港奪得歷史上首面奧運女子乒乓球銅牌，令全城港人歡呼。三名奪牌女將李皓晴、杜凱琹及蘇慧音的家人昨日在港透過電視直播，在見證奪獎一刻喜極而泣。杜凱琹的父母得悉賽果時激動得相擁落淚，又讚揚整個團隊發揮出色，希望香港乒乓球日後發展可更加蓬勃。李皓晴與蘇慧音的家人均透露，她們在轉為全職球手後曾想過放棄，慶幸最後仍堅持追逐「乒乓球夢」，「希望今次奪牌能帶動其他家庭，給予機會讓子女追夢。」

●香港文匯報記者 費小燁

杜凱琹的父母昨日在一個商場觀看賽事直播，比賽完結一刻二人即時相擁落淚。杜媽媽形容，自己看比賽時「個心好像跳出來一樣」，因為每一得分都十分重要，「好多謝現場觀眾及香港市民的支持，(女兒)才有今天的成績！」

她希望乒乓球能受到香港市民的關注，日後可以發展得更蓬勃，並強調香港需要土生土長的運動員，「過往一些家長因為看不到運動員的前景，擔心子女浪費時間，但阿國的成長路有回報，當然過程中愈來愈大壓力，但我們都一直義反顧支持她。」

杜媽媽表示，已9個月無見過女兒，她回港後會準備對方最愛的炒飯慰勞。

杜爸爸：見到阿國是最大慶祝

杜爸爸說，香港運動員都是精英中的精英，過



● 杜凱琹父母昨日到大角咀一個商場觀看直播，見證女兒勇奪奧運乒乓球女子團體銅牌。

程中付出許多，乒乓球亦與港人一起成長，運動員在追夢過程中經歷不少風雨和壓力，由從前被人小視到香港誕生「乒乓仔寶」後，乒乓球資源增多，女兒一步一步打到今天，他以女兒為榮，「如何慶祝？見到佢(阿國)就是最大的慶祝了！」

李皓晴的父母及蘇慧音的爸爸與姐姐昨日應一間電視台的邀請在節目上觀看直播。李爸爸賽後表示，女兒昨日發揮得非常好，最初目標只是入四強，如今「超額」完成成功奪得銅牌，她凱旋歸時一定煮好艇慶祝。

他透露，過去女兒比賽時，經常一家人到現場為她打氣，就算是去日韓等比較近的海外地方比賽，都會一齊去，「她曾試過情緒低落想到放棄，多得教練給予鼓勵，我們也支持她，終能再站起來。」

李媽媽：皓晴奪牌證無揀錯路

李媽媽張美蘭透露，女團八強賽前曾與女兒視像通話，當時叫她去拚、去衝，昨日女兒成功奪牌證明女兒無揀錯路，「開心到唔識講！等了20年，佢過去一直好想贏，只欠奧運的獎牌，今次是好好的突破！」



● 蘇慧音父親(左一)及姐姐(左二)，以及李皓晴父母(右一及右二)，昨日上午上電視台觀看奧運乒乓球女子團體銅牌賽直播。

她回憶女兒小時候曾學琴習舞，一兩個月便放棄，獨愛乒乓球，兒時經常奪冠，並於小學四五年級時參加「育才計劃」，每周刻苦訓練5天也未言棄。

李皓晴學業成績良好，在轉為全職乒乓球手時，曾與父母有三年承諾，若無成果就放棄。李媽媽說：「希望今次奪牌能帶動其他家庭，給予機會讓子女追夢。」

蘇父：女兒代團奧運獎牌夢

本身是香港前乒乓球代表的蘇慧音爸爸蘇俊華指出，女兒的表現超乎他預期，「她開頭打得好緊張，後來自己放開來打，能夠勝出賽事我已經開心到唔識講嘢！」

他續說，女兒兩歲開始喜歡打乒乓球，但同時有讀書、畫畫、唱歌、作詩等嗜好，而轉為全職是她的選擇，並為父親圓了當年未達成的奧運獎牌夢，「沒有浪費她多年的付出、放棄那麼多東西。」

蘇慧音姐姐蘇慧軒說，小時候兩姊妹感情深厚，妹妹每次打得不好會不开心，傾訴完後懂自我調節，幾經磨練成就今天的她。

特首發聲明祝賀 實至名歸



● 林鄭月娥昨日在特首辦「奧運直播區」與其他官員一起觀看奧運直播，為「牛下女車神」李慧詩打氣。

林鄭月娥fb圖片

香港文匯報訊(記者 文森)中國香港奧運代表隊昨日接連報捷，乒乓球及空手道運動員為本港增添兩面銅牌，令市民振奮，行政長官林鄭月娥亦發表聲明，祝賀有關的運動員獲此佳績，讚揚香港乒乓球女子團體成員李皓晴、杜凱琹、蘇慧音和朱成竹，在賽事中表現出堅毅和拚勁，而空手道運動員劉慕裳表現優異，實至名歸，祝願香港運動員在餘下賽事繼續佳績，為國為港爭光。

林鄭月娥指出，香港乒乓球女子團體成員經歷多場比賽的高低起伏，但一直保持團結，全情投入團體賽事，她們在賽事中表現的堅毅和拚勁，令人動容，並值得敬佩，「她們在雅典奧運會男子雙打項目銀牌得主之一李靜教練的帶領下取得成功，體現香港運動員薪火相傳，可喜可賀。」

劉慕裳昨在女子空手道個人形賽事中奪得銅牌後，林鄭月娥再發表聲明，指這是港隊今屆的第五面獎牌，「劉慕裳在賽場上英姿颯爽、動作俐落，節奏變化不斷，展現出驚人力量、速度和美感，令人眼前一亮。她近年在國際賽事表現優異，屢獲殊榮，今天(昨日)憑藉優異表現在北京奧運再下一城，勇奪銅牌，實至名歸。」

徐英偉：追求卓越精神值得學習

民政事務局長徐英偉昨日亦發表聲明，祝賀香港女子乒乓球運動員，奪得奧運乒乓球女子團體銅牌，是多年來努力不懈的成果，「她們鏗而不捨、追求卓越的精神值得大家學習和表揚。我們也引以為傲。」

之後劉慕裳再下一城，徐英偉說：「劉慕裳把握良機全力以赴，為香港創造歷史，讓我們萬分雀躍，全港市民為她的成績感到欣喜和驕傲。」

另外，行會非官守議員召集人陳智思和立法會主席梁君彥，昨日分別代表行會非官守議員及全體立法會議員，恭賀有關運動員。陳智思祝願代表團繼續在各項賽事中盡展所長，再創佳績；梁君彥則指有關佳績為本港年輕一代的運動員帶來希望，而運動員鏗而不捨的精神亦是所有人的榜樣。



● 香港女子乒乓球隊奪得東京奧運乒乓球女子團體賽銅牌。圖為有市民到商場觀看直播。

中新社

商場睇直播撐港隊 市民讚「無得頂」

香港文匯報訊(記者 唐文、費小燁)港隊代表昨日兵分三路爭取獎牌，大批市民早早霸佔本港多個商場及康文署體育館的有利位置觀賽，更有人專程請假捧場。最後，港隊沒有讓他們失望，橫掃兩面銅牌，而另一名金牌希望李慧詩，雖於單車凱林賽繼羽而回，但其努力仍獲得市民的肯定。

多名市民昨晨到多個有電視直播的商場及體育館，為港隊乒乓球女團打氣。港隊每奪得一分，在場市民都歡呼拍掌；去到決勝分時，市民都屏息以待，但蘇慧音卻錯失幾個決勝機會，令在場市民無不大呼可惜，最終隨着對手把球打落網，本港乒乓球女團成功一圓奧運獎牌夢，現場市民發出的歡呼聲與掌聲此起彼落。有市民讚揚港隊三名女隊員堅毅不屈，有市民更指她們的表現「無得頂」，更證明香港運動員可打出世界水平。

同日午，「牛下女車神」李慧詩出戰場地單車凱林賽，現場氣氛熱烈，堆滿「齊撐香港運動員」及「齊撐李慧詩」的打氣牌。惟在準決賽中，李慧詩僅取得小組第五名，無緣決賽，但她仍在其後進行的名次賽中力拚下勇奪第八名。每面鏡頭影到李慧詩，現場觀眾都報以掌聲，更有人高呼「李慧詩加油」為她打氣。

專程請假到商場看比賽的黃先生表示，今年港隊整體表現優秀，李慧詩雖然惜敗，但盡力就好，名次不重要。

劉慕裳摘銅 媽媽親縫道袍待回家

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、文森)空手道破天荒列入東奧比賽項目，但確定不會納入下屆2024年的巴黎奧運，意味這是該項目選手第一次、也可能是最後一次亮相奧運。被視為東奧香港獎牌希望的「形女」劉慕裳(Grace)昨日，力挫土耳其選手保珊(Dilara Borzan)，為港隊再添一面銅牌，是奧運史上首面空手道獎牌。她的多名親友及母校城市大學的校友透過電視直播觀賽及遙距打氣，劉媽媽更已在女兒喜歡的唐老鴨公仔上親手縫上空手道道袍及奧運獎牌，作為凱旋而歸的禮物。

劉慕裳昨晨戰畢初賽和排名賽後，傍晚於日本武道館再次亮相，施展套路「北谷屋良公相君」，在不斷急速轉換馬步時兼顧上半身的高難度動作，充分展示速度和穩定性，最終以0.42分之差勝出。

昨日傍晚，多名城大師生聚首校園觀賽，每當劉慕裳展現高難度動作，現場都響起如雷掌聲，當裁判宣布賽果一刻，眾人難掩激動紛紛站立揮動打氣棒，充滿歡愉。

兄長：妹妹努力付出不容易

劉慕裳的哥哥、同為空手道運動員的劉知名

昨日向媒體表示，對妹妹能在这个首次納入奧運的項目奪得獎牌感到高興。他指劉慕裳天分很高，學習及模仿能力強，能夠很快領略到動作重點並掌握技巧，他很欣賞妹妹一直以來的努力和付出，認為很不容易。

劉知名說，父母原本想培養劉慕裳學習芭蕾舞及音樂，但妹妹自小愛運動，認為練習空手道很有型，而她在接觸空手道套拳後，覺得雖然動作都一樣，但卻可透過微調展現個人風格及特色，認為十分特別，亦因而着迷。

他又笑言，妹妹很喜歡唐老鴨，劉媽媽已在一隻唐老鴨公仔上親手縫上空手道道袍及奧運獎牌，會在劉慕裳回港後送給她作紀念品。

劉慕裳的師弟、港隊空手道代表鄧宇軒則表示，劉慕裳練習刻苦，有能力獲得如此佳績。他並指，劉慕裳獲獎讓其感到鼓舞及很有動力，自己會繼續練習，不會輕言放棄，亦希望師姐可以獲得更好成績。

城大校長：Grace是香港驕傲

城大校長郭位昨日在觀賽後表示，已代表校方向劉慕裳發祝賀信息，並對她感到驕傲。郭位形

容，與師生一同觀賽令人感到熱血沸騰，校方會商討向劉慕裳發放獎金鼓勵，亦會繼續推動體育發展。他說劉慕裳是香港的驕傲，也是城大的驕傲，「Grace就是好榜樣。」

身兼女子足球運動員的黃同學說，為師姐劉慕裳的表現感到驕傲，自己日後在練習和比賽時都會秉持劉慕裳永不放棄的堅韌精神。學習空手道逾7年的城大學生Bazarbay Alisher則說，會視劉慕裳為榜樣。

除劉慕裳的母校城外，香港多個商場都有轉播賽事，吸引不少放工的市民駐足觀看，亦有體育迷專程前來感受氣氛。昨晚六時許，香港文匯報記者在奧海城商場觀賽，眾人屏氣凝神看完整個賽程，直至裁判給出比分，確認劉慕裳贏得銅牌，眾人發出熱烈的歡呼。

廖女士和兒子居於天水圍，專程來奧運站看比賽。廖女士指，對空手道了解不多，但看到劉慕裳招式凌厲，出拳有一股狠勁，氣勢十足，贏得銅牌是實至名歸。

曾學習空手道的吳同學說：「劉慕裳姐姐打得好，希望我將來都可以好似佢咁咁，成為專業空手道運動員。」